

搭建银企对接平台 纾解企业融资难题 海南中小企业融资对接交流会 海口站成功举办

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员 彭一鑫 廖聪智)近日,由省地方金融监管局与省工业和信息化厅主办的海南省中小企业融资对接会——海口站在海南大厦国际会议厅顺利召开。本次交流会由海南省农村信用社承办,吸引了40余家企业代表,15家银行、小贷和融资担保等机构参与,参会人员100余人。

一直以来,融资方式单一和信息不

对称等问题都是海南中小企业融资问题的痛点,为更好地帮助银企纾难解困,此次主办方邀请了海南省委统战部、省发改委以及省大数据管理局参会,推广宣传海南制度创新案例之一的“综合评价+金融”指标体系和信易贷相关平台。其中,“综合评价+金融”指标体系为民营企业融资提供参考依据,拓宽企业融资方式;信易贷相关平台则为金融机构

和企业提供了一个线上交流供需的平台,有望缓解信息不对称等问题。

举办此次活动,旨在通过交流会的形式,了解企业需求,充分调动金融力量,开展融资精准对接服务,为企业发展注入更多金融“活水”。会议期间,政府部门、金融机构和企业代表就中小企业融资问题进行了座谈,充分听取各方对于缓解海南中小微企业融资难问题

的建议,通过面对面沟通的形式,交流供需信息。

解决中小微企业融资难问题是一项综合性、长期性的系统工程,海南省地方金融监督管理局、海南省工业和信息化厅将继续跟踪落实对接成效,结合海南各地企业特色,针对性地开展后续政企融资对接会,通过政府部门搭建平台,推动银企精准对接见实效。

“点面”结合 “活水”滴灌 昌江县金融支持保市场主体工作显成效

本报讯(记者 洪佳佳)为有效做好“六稳”工作、落实“六保”任务,进一步推动金融支持稳企业保就业工作落到实处,2020年,昌江黎族自治县银行业金融机构“点、面”结合,实现金融“活水”精准滴灌实体经济,金融支持保市场主体工作成效明显。

找准“发力点”,抓好统筹推进

强化政策引导。人行昌江县支行制定《昌江县金融支持稳企业保就业工作方案》《关于昌江县金融支持稳企业保就业宣传活动的通知》,在工作要求、工作目标、工作机制等方面作出具体安排,引导辖区银行业金融机构提高政治站位,强化责任担当,推动稳企业保就业政策在辖区精准落地。同时,成立金融保市场主体督导组,督促金融机构把班子摆进去、把职责摆

进去,切实将各项金融保市场主体政策落到实处。

完善信息数据共享机制。辖内银行业金融机构与县税务局建立昌江县金融支持稳企业保就业日常信息共享机制,追踪解决重点企业反馈的问题并协调相关单位予以解决。数据线,截至2020年11月末,昌江县普惠小微贷款余额9.45亿元,同比增长28%。

拓宽“覆盖面”,抓好服务升级

紧盯国计民生重点行业领域。昌江县十月田粮油收储所2020年承储县级储备粮4571吨,但由于疫情影响,资金周转出现困难,储备粮迟迟未能运进粮仓。农发行昌江县支行了解情况后,主动上门对接,向其提供1252.454万元信用贷款支持购粮,避免了粮所出现逾期支付购粮资金而产生滞纳金事项。工行昌江

支行积极响应海南核电二期项目、小堆项目、人才公寓项目的融资需求,深化与海南核电的业务合作,为核电二期项目开具240亿元的贷款承诺函。

创新举措打造“信用村”。昌江长江村镇银行创新金融服务举措,把金融支持市场主体工作与乡村振兴战略有机融合,推行“整村推进、整村授信、创建信用村”普惠金融工作机制,为稳生产保就业探索了有效的基层经验。截至目前,昌江长江村镇银行已在辖区三个乡镇推进信用村建设工作,累计授信6500万元。

优质高效服务小微企业。金融机构对辖区企业进行清单式对接走访,实行“一企一策”,并提高优质小微客户贷款额度。昌江县农信社下放50万元(含)以下贷款权限到各基层网点,推动提高金融服务效率。建行昌江支行主动挖掘内外部各类数据信息,精准定位客户资源,对3家企业520万元贷款延期半年。

海南工行： 保障金融服务 强化疫情防控

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员 安晶)近日,记者从工行海南省分行获悉,为保证元旦期间客户服务质量,该行在做好防疫工作的同时,积极践行“客户为尊,服务如意”的服务文化核心理念,全力为广大客户提供方便快捷、安全稳健的金融服务。

元旦期间该行统筹安排部分网点对外营业,1月1日当天,全省共有21家网点开门营业。其中,海口地区共有6家网点开门营业;1月2日-3日,全省共有50%以上的网点开门营业。其中,工行海口省营营业室、工行海口新华支行营业室以及工行三亚分行营业室在节日期间均正常对外营业,客户可通过微信小程序“工行服务”或拨打工行客服热线95588咨询具体对外营业网点。同时,工行远程银行中心在元旦期间配备了充足的服务人员,为客户提供7×24小时电话、短信、融e联、微信等渠道的便捷服务,客户还可以关注“中国工商银行客户服务”公众号,足不出户就可以体验到银行卡申请、生活缴费等便捷金融服务。

据该行相关负责人介绍,冬季是海南旅游和候鸟高峰,针对元旦期间来岛旅游客流量大的特点,该行进一步加强了网点新冠疫情防控卫生管理,定期对网点出入口、柜台、自助机具、等候区沙发、卫生间等公共区域和设备设施进行灭菌消毒,对于客户经常使用的密码器和评价器进行高频消毒,保证新风系统和空气净化器正常运转,确保网点在有效的防疫保障下安全运营,为客户提供安心、安全、便捷的金融服务。

工行海南省分行 成功办理人民币利率互换业务

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员 安晶)为贯彻落实人民银行“深入推进贷款利率市场化部署安排”,更好地服务实体经济,降低企业融资成本,助力海南自贸港建设,工行海南省分行创新拓展代客人民币利率互换业务,2020年12月22日成功办理该业务,在有效满足企业利率避险需求,降低企业显性融资成本等方面做出了有益的尝试和突破。

代客人民币利率互换,是客户与工商银行签订的一种金融合约,一方面,可用于资产负债管理,客户能够根据自身实际,将产生浮动(或固定)利息的资产或负债转化为产生固定(或浮动)利息的资产或负债,从而优化资产或债务结构,满足自身财务管理需要;另一方面,可用于规避利率波动风险,客户能够将浮动利息收入或支出转换为固定利息收入或支出,避免人民币利率变化对自身财务

产生的风险。再次,可用于降低客户融资成本,客户能够结合对人民币利率走势的判断和自身在不同市场及融资方式中的比较优势,借助人民币利率互换选择成本最低的融资方式,达到降低融资成本的目的。

去年以来,工行海南省分行高度重视代客人民币利率互换业务发展,在组织推动上,建立了业务服务柔性团队,加强部门横向协调,分支行上下联动,协同推动该业务的发展。在业务培训上,组织辖内各分支行相关业务人员深入学习,了解业务流程、操作要点等重点内容。年初,该行克服疫情影响,在总行支持下举办了一期“代客人民币利率互换业务线上培训班”,提高了业务人员的业务水平。在风险控制上,要求业务人员必须具备衍生品业务办理资格,确保业务合规。通过上述措施,该行在推动代

客人民币利率互换业务发展方面打下了良好的基础。

与此同时,以LPR利率市场化为契机,为了更好地帮助企业客户规避利率风险,工行海南省分行专门制定了代客人民币利率互换业务服务方案,业务服务柔性团队也下沉基层行对多家中小企业客户进行宣传,并对重点客户开展了“一对一”上门服务与指导,为客户分析利率走势和人民币利率互换业务优势,以及通过办理人民币互换业务可为客户锁定融资成本或享受降息带来的潜在收益,推动代客人民币利率互换业务发展。

下一步,工行海南省分行将继续拓展代客人民币利率互换业务,加强对辖内民营或小微企业客户的宣传力度,让更多的中小企业享受产品金融创新给企业带来的实质优惠。